

Национальный парк "Завидово"

Мой любимый уголок природы является национальный парк "Завидово". Впечатление от моего первого визита туда еще не утонуло в моей памяти, но о них позже. Любопытных людей увлекает история парка, насыщенная именами деятелей русской культуры, множеством интересных фактов.

Завидовское охотничье хозяйство начало развиваться в конце 19-ого века. Трендаторм охотничьих угодий в районе поселка Козлово был Константиновский кружок правильной охоты. В дальнейшем в организации и формировании охотничьего хозяйства участвовали известные охотоведы и ведущие специалисты Завидовского государственного научно-опытного заповедника. Большая организационно-хозяйственная работа по обеспечению функционирования и решению государственных задач проведена его руководителями И.К. Колодезским и генерал-майором В.П. Щербатовым. Только благодаря заложенным перспективным основам развития стало возможным создание национального парка и функционирование загородной резиденции "Русь" президента России.

Увлечись историей парка, я стал брать литературу о нем в библиотеках, и мне вовсе не удивило то, что в каждой из прочитанных мной книг, встречаются имена деятелей русской культуры, такие, как Спиридон Дмитриевич Дрожжина, поэт, уроженца деревни Низовка и Александра Александровича Лядьева, который был одним из первых, кто воплотил в музыку лирику А.С. Пушкина, автора более 150 музыкальных произведений. В 1840-х — 1850-х годах Александр Александрович жил и работал в

Владимирского, Ростовского, Московского и Тверского княжеств.
Национальный парк «Завидово» действительно место с очень бо-
гатой историей.

Конечно же во всех книгах о парке, прочитанных мной,
подчеркнуто, что огромную роль он играет в поддержании
близкого экологического баланса Подпорожского и Верхневолжского,
так как в нем сохранил один из крупных лесных массивов.
Местные леса, болота и водоемы выполняют важную
функцию — служат барьером-очистителем атмосферы от про-
мышленных выбросов, обеспечивают полноценный отдых и
восстанавливают или поддерживают здоровье тысяч людей.

Когда идешь по нему впервые, видишь всю эту яркую
и прекрасную природу, сердце замирает. Каждый новый поворот
открывает тебе великолепную ^{картину}, даже лучшую, чем предыдущую.
Чистое, без единого облачка небо, солнце, бросающее свои лучи
своєю ветви деревьев, покрытых снегом, птицы, которая легко спар-
хивает с ветки, испугавшись незванной гостьи... Все эти, на
первый взгляд, мелкие детали складываются в одну большую
картину, на которой пестрыми красками изображены впе-
чатление от посещения этого необыкновенного уголка
русской природы...

Сейчас в парке насчитывается 113 видов насекомых, 33
вида рыб, 163 вида птиц и 41 вид млекопитающих.

Сагбо Жан Серж
9 "Б", 4к. 51.
п. Новозавидовский

имени Васильев, принадлежавшем его жене Екатерине Алексеевне. Дом Алябьевых стоял на правом берегу реки Ламы, вблизи современного поселка Козлово, окруженный парком и садами. Впоследствии эта усадьба перешла к внучке Алябьевых Екатерине Григорьевне Аверинной, первой русской женщины, ставшей дважды Героем Социалистического Труда. Ее руководство по поголовной поголовью получило широкую известность в России и за рубежом, а само ее хозяйство практически стало хорошо оборудованной сортоиспытательной станцией, на базе которой в 1903 году была открыта школа для обучения крестьянских детей основам рационального ведения сельского хозяйства, а в 1928 году в поселке Козлово была создана школа молочного скотоводства, которая сейчас является сельским профилированным учебно-научным центром. На Шаме отдыхали писатели А.С. Новиков-Прибыл, А.И. Радев, где знакомства с жизнью пернатых Шаминский плес посетил известный ученый-зоолог А.Н. Воронцов. В мае 1946 года на утиную охоту приезжал легендарный полерный исследователь, руководитель советских арктических экспедиций И.Д. Папанин.

Любопытным открытием для меня стало то, что на территории парка — государственного комплекса «Завидово» расположен один из интереснейших памятников древности — система Шаминско-Ламской речной пути на Волге Ламинский, которая имела огромное значение в развитии торговли, культуры, дипломатии, для Новгород, Киевской Руси,